



装备制造业利润

明显回升

电气机械行业利润

大幅增长

工业企业利润结构

继续改善

新华社电 制图 马小平

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
项目建设一线见闻

宁夏打造亚麻籽产业补链强链“新引擎”

本报记者 王瑞

11月26日,宁夏君海油脂有限公司厂区,6万吨进口亚麻籽保税加工项目一期完成建设。车间里,各项生产加工设备已安装到位,技术人员进行设备调试。

“项目一期计划总投资约8000万元,建有一条年加工6万吨亚麻籽生产线,主要开展进口亚麻籽加工业务。项目建成投产后,可年产冷榨亚麻籽毛油2.16万吨,年副产品亚麻籽饼3.66万吨,预计实现进出口贸易额3亿元/年,工业产值3.6亿元,税收5000万元以上。预计12月中下旬投产。目前公司正在申请办理海关定点加工资质,原料也已经在来的路上了。”宁夏君海油脂有限公司相关负责人李永华告诉记者,第一批62个集装箱共计

1600吨亚麻籽已从俄罗斯发车,预计12月中旬抵达银川综保区。第二批1000吨亚麻籽也已预订,12月前发车。

宁夏是我国亚麻籽生产加工的主要区域。2016年以来,中国粮油学会和吴忠市政府已主办四届中国亚麻籽产业发展高峰论坛。2020年8月,吴忠市被中国粮油学会正式命名为“亚麻籽油之乡”,进一步推动我区亚麻籽产业发展。

“我们前期调研‘君星坊’‘六盘珍坊’等多家区内亚麻籽加工企业,初步测算全区亚麻籽年进口需求量约15万吨。”银川综保区管委会相关负责人介绍,年进口6万吨亚麻籽保税加工项目将有效解决宁夏目前亚麻籽产业原

料短缺问题,促进产业链上下游深度融合,加速构建高端、绿色、安全的亚麻籽产业体系。

党的二十大报告提出,优化重大生产力布局,构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系。随着一个个投资项目“橄榄枝”抛向宁夏,越来越多的跨区域合作在这里“落地生花”。

以“6万吨进口亚麻籽保税加工”项目为例,负责项目建设的企业宁夏君海油脂有限公司由宁夏君星坊食品科技有限公司与江苏省金洲粮油食品有限公司合资设立,落户银川综保区。两家粮油精加工企业在宁夏展开合作,相互促进、优势互补、共同发展,成为促进区域协调发展的鲜活案例。

“站在企业的角度看,银川综保区的国际物流中转及产业聚集的优势正在逐步形成,跨境电商等现代服务功能也在不断完善和优化。”李永华说,在宁夏,优良的投资环境可以推动企业迎来更多项目合作和发展机遇。

“作为我区对外开放的主战场,银川综保区将充分发挥海关特殊监管区保税、免税、退税等功能政策优惠,利用好银川至中亚班列优势,发展粮油保税仓储、保税加工、物流分拨等业态,逐步构建中亚粮食进口面向国内市场的保税加工和集散分拨中心,将粮油产业打造成宁夏与‘一带一路’沿线国家和地区贸易融合发展的亮丽名片。”银川综保区管委会相关负责人表示。

全方位加强资源保障

张雨浦督导推进疫情防控工作 全过程落实科学精准

好疫情防控歼灭战。

张雨浦先后来到宁夏大学和银川科技学院,详细了解学校防控措施落实、在校师生管理、教学安排等情况,强调要扛起防控主体责任,严防疫情输入校园。

在西夏区学府中央小区和兴庆区宁北夏都假日酒店,张雨浦仔细查看高风险区和隔离场所管控情况,看望慰问一线工作人员,强调要统筹好疫情、民情、舆情、实情,不断提高

防控工作科学化、精准化、人性化水平,认真倾听群众诉求,着力解决具体问题,以尽心贴心的工作让群众暖心安心。要全力保障一线防疫人员的工作生活条件,及时充实基层力量,合理安排工作休息。要强化安全意识,树立底线思维、极限思维,确保消防、转运、食药等各方面安全,严防发生次生问题。

在随后召开的现场办公会上,张雨浦现场调度解决隔离场所储备、防控物资调配等各方面安全,严防发生次生问题。

在随后召开的现场办公会上,张雨浦现场调度解决隔离场所储备、防控物资调配等各方面安全,严防发生次生问题。

方面问题,强调领导干部要深入一线,把及时发现问题与有效解决问题结合起来。各级政府要加大投入力度,千方百计提高隔离场所、方舱医院、定点医院收治能力和各类物资保供能力,以实际行动践行人民至上、生命至上,为早日恢复正常生产生活提供有力保障。

自治区领导买彦州、赵旭辉、赵永清分别参加相关活动。

本报讯 (记者 朱立杨)11月27日,自治区

党委副书记、自治区主席张雨浦到银川市部

分高校、隔离酒店和小区督导检查疫情防控工

作并在兴庆区召开现场办公会,强调要坚

决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重

要讲话和重要指示批示精神,完整准确全

面落实二十条优化措施,统筹调度、全力增

加隔离收治资源,科学精准落实防控措施,及

时高效解决基层和群众的实际问题,齐心协力打

好疫情防控歼灭战。

张雨浦先后来到宁夏大学和银川科技学院,

详细了解学校防控措施落实、在校师生管

理、教学安排等情况,强调要扛起防控主体责

任,严防疫情输入校园。

在西夏区学府中央小区和兴庆区宁北夏都

假日酒店,张雨浦仔细查看高风险区和隔

离场所管控情况,看望慰问一线工作人员,

强调要统筹好疫情、民情、舆情、实情,不断提高

防控工作科学化、精准化、人性化水平,认真

倾听群众诉求,着力解决具体问题,以尽心贴

心的工作让群众暖心安心。要全力保障一线

防疫人员的工作生活条件,及时充实基层力量,

合理安排工作休息。要强化安全意识,树

立底线思维、极限思维,确保消防、转运、食

药等各方面安全,严防发生次生问题。

在随后召开的现场办公会上,张雨浦现场

调度解决隔离场所储备、防控物资调配等

各方面安全,严防发生次生问题。

在随后召开的现场办公会上,张雨浦现场

调度解决隔离场所储备、防控物资调配等

各方面安全,严防发生次生问题。

近日,银川金凤五路唐徕渠以西段道路建设完工,从空中俯瞰金凤五路全段,新铺设路面的东段(正源街-民族街)与已通车的西段(正源街-塔渠街)连通,呈现出一道弧线。据了解,金凤五路工程是银川市交通疏堵“6+N”工程重点项目之一,预计明年5月通车,届时银川城南道路交通将得到再度优化,宝湖路和六盘山路交通压力将有所缓解。

本报记者 马楠 党硕

11月25日,中宁县大战场镇长山湖村新建成的11座日光温室内绿意盎然,菠菜、娃娃菜、油菜长势喜人。王银福等4名村里的监测户正在给大棚内的蔬菜浇水、除虫。

1个月前,长山湖村日光温室项目竣工。

今年47岁的王银福成为这里的产业工人。

长山湖村党支部书记王小红“送学上门”,为正在大棚内干活的王银福等村民宣讲党的二十大精神:“党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴。乡村振兴,关键是产业要振兴。咱们村过去没啥产业,今年结合村上养殖传统,大力发展种鹅养殖和蘑菇种植等特色产业。目前村集体经济初见成效,大家要有信心,今后的日子会越来越好。”

“计划在温棚里种植蘑菇,吸纳脱贫户、监测户20余人来务工,人均年增收1.5万元以上,同时也为周边村庄发展村集体产业起到带头作用。前些天,有2棚小油菜成熟,销售收入4000元。”王小红说。

长山湖村是“十一五”期间的插花移民村,总人口352人,耕地面积11634亩。产业以种植、养殖为主。去年,长山湖村在发展集体产业上发力,成立村经济合作社,积极探索“党支部+合作社+农户”的联农带农运营模式,带动村民增收致富,从根本上解决移民村

底子薄、起步晚、发展动力不足的问题。

2021年,长山湖村借助100万元壮大村集体经济,通过入股中宁县宁特农业发展集团有限公司,以及1比10撬动银行贷款分红方式,实现村集体经济收入6.6万元。2022年,长山湖村转变集体经济发展理念,投资40万元发展特色蘑菇、种鹅产业,目前建成特色种植大棚11座和1个养鹅场,先后投入种鹅3600余只,目前毛收入达12万余元,实现了长山湖村集体经济产业零的突破。

走进长山湖村养鹅场,此起彼伏的“嘎嘎”声,很是热闹。据介绍,养鹅场每年为村集体经济稳定增收6万至8万元,带动就业30

余人,还可为参与项目建设、入股养殖的每户村民增收2000元至5000元。

“目前养鹅场已经销售了2700只鹅,还存栏300只。种鹅销售到了县城,肉鹅从5月起达到育肥标准开始销售。每天的销售量在40只到50只,每只售价125元,除去成本,纯收入有3万多元,我们计划明年元旦前再销售一批。”王小红说。

村民王永忠家前些年靠种植玉米和就近打零工为生,一年下来收入不多。今年村上

建了养鹅场后,王永忠在合作社入股1万元,

并成为合作社社员参与经营。“在养鹅场打工,每月2800元的工资,如果效益好的话,按照入股比例,年底的分红也不错。”

一个移民村从“无”到“新”的蜕变

本报记者 杨志挺

余人,还可为参与项目建设、入股养殖的每户

村民增收2000元至5000元。

“目前养鹅场已经销售了2700只鹅,还存栏300只。种鹅销售到了县城,肉鹅从5月起达到育肥标准开始销售。每天的销售量在40只到50只,每只售价125元,除去成本,纯收入有3万多元,我们计划明年元旦前再销售一批。”王小红说。

村民王永忠家前些年靠种植玉米和就近打零工为生,一年下来收入不多。今年村上

建了养鹅场后,王永忠在合作社入股1万元,

并成为合作社社员参与经营。“在养鹅场打工,每月2800元的工资,如果效益好的话,按照入股比例,年底的分红也不错。”

且听沃野如歌 奋进脚步温热

——“新时代新征程新伟业”党的二十大精神进城乡社区综述

四版

三版

●总值班编委 张虹 刘加隆 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平

入户核酸采样时,他救了个孩子

本报记者 贾莉

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践



深入学习宣传贯彻党的二十大精神